

Отзыв

**на автореферат диссертации Расоловой Силсины Искандаровны
«Оптимизация хирургического лечения послеродовой недостаточности
анального сфинктера», представленной на соискание учёной степени
кандидата медицинских наук, по специальности 14.01.17-хирургия.**

Недостаточность анального сфинктера занимает особое положение в структуре колопроктологии, варьирует до 30% случаев и является проблемой социально-психологического характера, приносящей страдание женщинам трудоспособного и детородного возраста. Основным этиологическим фактором развития послеродовой анальной недостаточности являются разрыв и рассечение промежности в родах, которые по данным разных авторов составляют от 10,3-39%, из них у первородящих она имеет место до 73%. Золотым стандартом операции является сфинктеролеваторопластика и ее эффективность доходит до 60-90%, но снижается спустя 3-10 лет. После восстановления сфинктера, наблюдаются более чем в 19,3% послеоперационные гнойно-воспалительные осложнения и несостоятельность швов на анальном сфинктере, которая в свою очередь приводит к рубцовой деформации и дисфункции органов малого таза и промежности до 63.1%.

В связи с этим, диссидентом Расоловой С.И. в исследовании была поставлена цель - улучшение результатов хирургического лечения послеродовой недостаточности анального сфинктера за счет оптимизации диагностики ранних осложнений и модификации новых способов хирургического лечения.

Автором проанализированы результаты лечения 120 пациенток с послеродовой недостаточностью анального сфинктера. Автором четко поставлены критерии выборки пациентов для распределения их в группы и выбора оптимального хирургического вмешательства в зависимости от органического или смешанного характера недостаточности анального сфинктера. Проведен комплекс клинико-лабораторных и инструментальных исследований, позволивших выявить изменения структуры мышечных

волокон и функциональный резерв мышц запирательного аппарата прямой кишки, а также определены факторы риска развития гнойно-воспалительных осложнений в раннем операционном периоде. Положения, разработанные и изученные автором в материале диссертации, являются современными. В них на достаточном клиническом материале освещены вопросы подразделения послеродовой недостаточности анального сфинктера, описаны принципы диагностики ранних осложнений и проведена оценка результатов лечения в отдаленном периоде после операций.

Также разработаны и усовершенствованы методы и способы операций на запирательном аппарате прямой кишки в соответствии с определенной формой заболевания, факторами риска развития гнойных осложнений при изолированных и смешанных формах. Данные наглядно отображены информативными иллюстрациями и подтверждены рационализаторскими предложениями и патентом.

Таким образом, материал в диссертации Расуловой С.И. изложен последовательно и наглядно, полученные выводы отвечают поставленной цели и задачам работы. Полученные результаты работы Расуловой С.И. носят несомненно практическое значение. Принципиальных замечаний по автореферату нет. Представленное исследование Расуловой С.И., на тему: «Оптимизация хирургического лечения послеродовой недостаточности анального сфинктера», является законченной научно-квалифицированной работой, положения которой содержат решения поставленных задач хирургического лечения больных с послеродовой недостаточностью анального сфинктера. Всё перечисленное позволяет заключить, что диссертационная работа соответствует требованиям, п.9 (абзац 1) «Положения о присуждении учёных степеней» утвержденного постановлением Правительства Российской Федерации №842 от 24.09.2013 г. (в редакции постановления Правительства РФ №335 от 21.04.2016), предъявляемым к

диссертациям на соискание ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 14.01.17-хирургия.

Кафедра последипломного медицинского образования «Санкт-Петербургский государственный университет»

Заведующий отделением колопроктологии.

Д.м.н., профессор

Нечай Игорь Анатольевич

Контактная информация:

Город Душанбе

Телефон (+992) 927-76-94-71

E-mail:



Подпись руки Нечай
Игорь Анатольевич

УДОСТОВЕРЯЮ
Ведущий специалист по кафедре
Нечай Игорь Анатольевич
25.05.2021 г.